
 
  

Základné informácie o DV 

„Podpora zariadení starostlivosti o deti do 3 rokov veku“ 

1. Priorita v Programe Slovensko 

Priorita 4P1. Adaptabilný a prístupný trh práce 

 

2. Špecifický cieľ 

ESO4.3 Podpora rodovo vyváženej účasti na trhu práce, rovnakých pracovných podmienok a lepšej 

rovnováhy medzi pracovným a súkromným životom vrátane prístupu k cenovo dostupnej 

starostlivosti o deti a odkázané osoby 

 

 

3. Fond 

ESF+ 

 

4. Indikatívna výška finančných prostriedkov vyčlenených na výzvu (zdroje EÚ) 

 

Zdroj EÚ: 19 570 000 EUR 

 

Bez spolufinancovania žiadateľa.  

 

5. Schéma štátnej pomoci/Schéma pomoci de minimis (ak relevantné) 

 

Lokálny charakter a miestny účinok v zmysle pravidiel EÚ o štátnej pomoci (článok 107 ods. 1 

Zmluvy o fungovaní Európskej únie): 

 

Test lokálneho charakteru – 1 posúdenie zo strany žiadateľa (samovyhodnotenie). V prípade, ak 

odpovede na jednotlivé otázky budú preukazovať lokálny charakter, opatrenie nebude spadať 

pod pravidlá pre poskytovanie štátnej pomoci.  Podporu bude možné poskytnúť mimo pravidiel 

štátnej pomoci.  

 

V prípade, ak žiadateľ Testom lokálneho charakteru nepreukáže lokálny charakter poskytovania 

služby automaticky spadá pod Schému minimálnej pomoci na podporu sociálnej inklúzie, 

zamestnanosti a vzdelávania zamestnancov DM – 26/2024,  v znení dodatku č. 2 – limit 300 000 

EUR. 

 

 

6. Cieľová skupina v zmysle P SK 

 

 zamestnanec zariadenia starostlivosti o deti do 3 rokov veku  

- v zmysle DV sa pod touto cieľovou skupinou rozumejú opatrovatelia detí, ktorí poskytujú 

starostlivosť deťom do troch rokov v zariadeniach starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa, s 

cieľom rozvíjať schopnosti dieťaťa, osobnosť dieťaťa, osvojovanie návykov a jeho socializáciu. 

 
 

 

 

 



 
7. Žiadatelia – 1. podmienka poskytnutia príspevku.  

 

Oprávnenými žiadateľmi, ktorí poskytujú službu na podporu zosúlaďovania rodinného a pracovného 

života v zariadeniach starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa (v jasliach) sú verejní a 

neverejní poskytovatelia sociálnych služieb s nasledujúcimi právnymi formami:  

 

120 nezisková organizácia poskytujúca všeobecne prospešné služby  

119 nezisková organizácia zriadená osobitným zákonom 

701 Združenie (zväz, spolok, spoločnosť, klub a.i.)  

751 záujmové združenie právnických osôb 

801 obec a mesto a právnická osoba, ktorej zakladateľom alebo zriaďovateľom je obec alebo mesto  

803 VÚC a úrad samosprávneho kraja a právnická osoba, ktorej zakladateľom alebo zriaďovateľom 

je VÚC 

721 Cirkevná organizácia 

101 Podnikateľ – fyzická osoba - nezapísaný v obchodnom registri 

102 Podnikateľ- fyzická osoba - zapísaný v obchodnom registri  

112 Spoločnosť s ručením obmedzeným 

321 Rozpočtová organizácia 

331 Príspevková organizácia  

 

Oprávneným žiadateľom je poskytovateľ služby na podporu zosúlaďovania rodinného a pracovného 

života, ktorú poskytuje v zariadení starostlivosti o deti do 3 rokov veku ( jasle) v súlade s §32 b 

zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o 

živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov ( ďalej len zákon 

o sociálnych službách).  

Každý oprávnený žiadateľ musí byť ku dňu podania žiadosti o NFP zapísaný v registri 

sociálnych služieb v zmysle § 62 až § 69 zákona o sociálnych službách, ktorý vedie príslušný vyšší 

územný celok.  

 

 

8.  Podmienky poskytnutia príspevku: predstavujú súbor podmienok, ktorých splnenie je 

nevyhnutným predpokladom na schválenie žiadosti o nenávratný finančný príspevok  a poskytnutie 

nenávratného finančného príspevku. Overujú sa pred vydaním rozhodnutia o schválení/neschválení 

žiadosti o NFP.  

 

Zoznam jednotlivých PPP:  

Podmienka oprávnenosti žiadateľa 

Podmienka splnenia kritérií pre výber projektov 

Podmienka, že žiadateľ nie je evidovaný v Systéme včasného odhaľovania rizika a vylúčenia (EDES) 

ako vylúčená osoba alebo subjekt (v zmysle článku 137 nariadenia č. 2024/2509) 

Podmienka, že voči žiadateľovi nie je vyhlásený konkurz ani povolená reštrukturalizácia a nie je 

v likvidácii 

Podmienka, že žiadateľ, ktorým je právnická osoba, nemá právoplatným rozsudkom uložený trest 

zákazu prijímať dotácie alebo subvencie, trest zrušenia PO, trest zákazu prijímať pomoc a podporu 

poskytovanú z fondov EÚ, trest zákazu činnosti v súlade so zameraním projektu a podmienkami 

výzvy alebo trest zákazu účasti vo verejnom obstarávaní 

Podmienka oprávnenosti cieľovej skupiny 

Súlad projektu s princípmi desegregácie, degetoizácie a destigmatizácie 

Podmienka oprávnenosti aktivít projektu 

Podmienka  cenovej dostupnosti služby na podporu zosúlaďovania rodinného a pracovného života 

 

 



 
Ďalšie skutočnosti, ktoré sa overujú pred podpisom zmluvy o poskytnutí NFP: uplatnia až po 

skončení konania o ŽoNFP v predzmluvnom režime a alebo počas trvania zmluvy o poskytnutí NFP. 

 

Súlad s horizontálnymi princípmi 

Zákaz vedenia výkonu rozhodnutia voči žiadateľovi 

Merateľné ukazovatele a Iné údaje resp. parametre  

Oprávnenosť výdavkov na realizáciu projektu 

Podmienka spojená so štátnou pomocou  

Podmienka mať vysporiadané pohľadávky voči poskytovateľovi, ktoré vznikli v rámci 

programového obdobia 2014/2020 a Programu Slovensko Cieľ 4  

Podmienka, že sa na žiadateľa nevzťahujú medzinárodné sankcie podľa nariadenia Rady (EÚ) č. 

269/2014 a nariadenia Rady (EÚ) č. 833/2014 

Podmienka zdokumentovania cenovej dostupnosti služby  

 

 

9. Časové obdobie  

 

Vyhlásenie výzvy sa predpokladá v 4 Q. 2025. 

 

 

 

10. Oprávnenosť územia realizácie projektu 

 

Celé územie Slovenskej republiky. 

Menej rozvinutý región a viac rozvinutý región. 

 

 

11. Akcia/aktivita v Programe Slovensko 

Rozvoj personálnych kapacít v oblasti formalizovanej  starostlivosti o deti vo veku do nástupu na 

povinné predprimárne vzdelávanie  

 

 

 

12. Popis aktivít a cieľ 

Cieľom dopytovej výzvy bude vytváranie priaznivých podmienok pre zosúlaďovanie rodinného 

a pracovného života pre rodiny s deťmi do 3 rokov, prostredníctvom podpory odborných 

zamestnancov v zariadeniach starostlivosti o deti do 3 rokov veku dieťaťa 

Cieľ bude naplnený realizáciou aktivít zameraných na podporu nových a stabilizáciu existujúcich 

personálnych kapacít v zariadeniach poskytujúcich kvalitnú individualizovanú starostlivosť 

o deti do 3 rokov veku.  

Touto podporou sa zabezpečí a vytvorí stabilnejšie finančné prostredie pre poskytovateľov 

starostlivosti o deti, ako aj zabezpečenie zníženia úhrad zo strany rodičov za účelom lepšej 

dostupnosti sociálnej služby, nakoľko vysoké úhrady za poskytnutú starostlivosť sú častokrát 

prekážkou návratu rodičov do zamestnania.   

 Prostredníctvom dopytovej výzvy sa reaguje aj na nízky záujem zriaďovania zariadení. Z tohto 

dôvodu je podpora určená pre novovzniknuté,  ako aj existujúce zariadenia starostlivosti o deti do 

troch rokov veku dieťaťa. V prípade novovzniknutých zariadení pôjde o finančnú podporu na 

uľahčenie začatia poskytovania starostlivosti o deti a v prípade existujúcich zariadení na udržanie a 

rozvoj činnosti a kvality poskytovanej sociálnej služby.  



 
Žiadateľ v prípade podpory existujúcich, ale aj nových personálnych kapacít v ŽoNFP  uvedie 

skutkový stav o počte miest v zariadeniach starostlivosti o deti do 3 rokov veku v prepojení na 

personálne kapacity v zmysle prílohy č. 1 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene 

a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení 

neskorších predpisov a prípadné plánované navýšenie počtu personálnych kapacít 

 

Žiadateľ preukáže zníženie poplatku pre rodičov za umiestnenie dieťaťa v zariadení starostlivosti 

o deti do 3 rokov veku, a to o výslednú hodnotu vypočítanú z nasledovného vzorca:  

 

Žiadaný príspevok na mzdové náklady opatrovateľov  

detí za 12 mesiacov realizácie projektu   

--------------------------------------------------------------------    =  X%  -  hodnota zníženia poplatku  

Celkové náklady žiadateľa na hospodársku  

činnosť za rok 2024 

 

Žiadateľ musí znížený poplatok udržať počas celej doby realizácie projektu. 

  

 

 

 

 

13. Očakávané výsledky  

 

Očakávaným výsledkom po realizácii projektov z predmetnej výzvy bude stimulácia vzniku nových 

zariadení starostlivosti o deti do troch rokov veku dieťaťa, rozširovanie kapacít v súlade s platnou 

legislatívou, ako aj podporu a stabilizáciu existujúcich zariadení.   

Podporou zvyšovania kapacít zariadení v kombinácií s opatreniami zameranými na podporu ľudských 

zdrojov v zariadeniach sa zabezpečí dostupnosť, kvalita, ale aj cenová dostupnosť služieb 

starostlivosti o deti pre rodičov. 

 

Realizáciou výzvy sa prispeje k: 

 

 stabilizácii, zvýšeniu ako aj rozvoju personálnych kapacít v zariadeniach starostlivosti o deti 

do 3 rokov veku,  

 

 zabezpečeniu priaznivého vplyvu na udržateľnosť, rozvoj, vznik a územné pokrytie zariadení 

starostlivosti o deti do 3 rokov veku, 

 

  zníženiu úhrad zo strany rodičov, ako aj k skvalitneniu poskytovanej starostlivosti o deti do 

troch rokov veku;  

 

 zlepšenie podmienok zamestnávania a motivovanie potencionálnych zamestnancov 

k zamestnaniu v tejto oblasti. 

 

 

14. Oprávnené výdavky  

 

521- Mzdové výdavky  

Oprávnené budú mzdové výdavky;  vrátane platov, povinných odvodov za zamestnávateľa a iných 

zákonných náhrad na zamestnancov poskytovateľa služby  na zosúladenie rodinného a pracovného 

života – „Opatrovateľa detí“,  v súlade s Príručkou k oprávnenosti výdavkov v platnom znení.  

 



 
Výzva stanovuje pomer počtu opatrovateľov k maximálnemu počtu detí 1:6.  

 

Výzva zároveň stanovuje limit maximálneho oprávneného výdavku (tabuľka č. 1), ktorý je určený 

na celkovú cenu práce na mzdy pre uvedenú podporovanú pozíciu „opatrovateľa detí“ v sume súčtu 

hrubej mesačnej mzdy a príslušných povinných odvodov žiadateľa/prijímateľa hradených do 

sociálnej poisťovne a zdravotných poisťovní a ostatné mzdové výdavky / náhrady v zmysle 

platnej legislatívy, ktoré je zamestnávateľ povinný poskytnúť zamestnancovi a za podmienky že 

zamestnávateľ nemá nárok na ich úhradu od príslušných orgánov. 

Tabuľka č. 1:  

Pracovná pozícia Typy pracovnoprávnych vzťahov 

Limit 

maximálneho 

oprávneného 

výdavku  na rok 

2025 

 

Opatrovateľ detí 

 

Pracovný pomer 
1 400 

EUR/mesiac/FTE 

* Pozn. FTE – Full Time Equivalent, t. j. Ekvivalent plného pracovného úväzku 

V prípade zamestnanca zamestnaného na skrátený úväzok sa  maximálna výška oprávneného 

výdavku vypočíta zodpovedajúcou pomernou časťou  zo sumy 1 400 EUR/mesiac. 

 

Podporovaná 

pozícia v rámci 

projektu 

Minimálne kvalifikačné 

a odborné predpoklady pre 

pozíciu 

Opis pracovnej činnosti 

 

Opatrovateľ detí  

 

 

Stanovuje § 84 ods. 9 zákona č. 

448/2008   Z. z. o sociálnych 

službách. 

 

 

Opatrovateľ detí v zariadení 

starostlivosti o deti do troch rokov 

veku dieťaťa poskytuje 

starostlivosť dieťaťu podľa jeho 

individuálnych potrieb s cieľom 

rozvíjať jeho schopnosti primerané 

veku, osobnosť dieťaťa, 

osvojovanie návykov a jeho 

socializáciu. 

Pracovná činnosť bližšie zahŕňa 

najmä :  

- poskytovanie bežných úkonov 

starostlivosti o dieťa, 

- výchovu a uplatňovanie metód 

a foriem výchovnej činnosti 

s ohľadom na vek dieťaťa, 

- rozvíjanie rozumových, rečových, 

pohybových, pracovných, 

hudobných a výtvarných schopností 

dieťaťa a kultúrno-hygienických 

návykov primeraných veku dieťaťa.  

 



 
 

915 – Paušálna sadzba na nepriame výdavky podľa článku 54 písm. b) NSU 

Základňou pre jej výpočet sú priame náklady žiadateľa na zamestnancov vo výške 15%.  

 

 

15. Merateľné ukazovatele 

 

Ukazovateľ výstupu:  

Počet osôb poskytujúcich sociálne alebo asistenčné služby  (zamestnanci zariadení)  

(Karta účastníka) 

 

Ukazovateľ výsledku: 

Klienti, ktorí využili služby (započítavame každé dieťa, ktoré navštívi zariadenie starostlivosti 

o deti do 3 rokov) 

 

 

16. Informácie pre potencionálnych žiadateľov 

 

Infomácie o predkladaní žiadosti o NFP, zriadenie konta v systéme ITMS21+ a pod. sú 

dostupné vo „Všeobecnej informácii k predkladaniu a schvaľovaniu ŽoNFP“ dostupná: Metodické 

dokumenty Centrálneho koordinačného orgánu (CKO) | Eurofondy. 

Metodická pomôcka k použitiu sankčného mechanizmu k merateľným ukazovateľom 

dostupná na: Metodické dokumenty pre Program Slovensko (P SK) | Eurofondy 
 
Postupy a pravidlá súvisiace s preukazovaním (dokladovaním) oprávnenosti výdavkov v procese 

implementácie projektov sú uvedené v Príručke k oprávnenosti výdavkov v platnom znení, 

dostupnej online na: https://www.eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-
dokumenty/index.html.  

 

 

 

 

https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/metodicke-dokumenty-cko/
https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/metodicke-dokumenty-cko/
https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/metodicke-dokumenty-specificke-pre-program-slovensko/
https://www.eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/index.html
https://www.eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/index.html

